



04 / 25

# Zpravodaj

Časopis pro občany Nechanic, Starých Nechanic, Komárova, Lubna, Nerošova, Sobětuše, Suché a Tůně

Název projektu:

„100 km mezi námi NEMIneME / 100 km między nami NiE MInieMy“

Registrační číslo: G.003.04.0034



# KOPANÁ TURNAJ DOSPĚLÝCH A STARÝCH GARD

NECHANICE - MEZIMĚSTÍ - MIEROSZÓW

SOBOTA 2.SRPNA 2025

9:00

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ  
NECHANICE



Účastníci této akce berou na vědomí, že je pořizován multimediální záznam a bude zpracováván ve veřejném zájmu k informovanosti občanů.

**Interreg**



Spolufinancováno  
Evropskou unií

**Česko - Polsko**



# ZPRÁVY ZE ŠKOLY

## Školní rok – jaký byl?

Ve vzpomínkách školní roky někdy splývají. Není divu – čas plyne rychle a určitou podobnost mezi nimi asi nelze popřít. Uplynulý čas také nelze hodnotit jednotným pohledem všech. Určitě přinesl řadu radostných chvil, ale také mnoho různých překážek a výzev – nejen pro děti, ale i pro rodiče, učitele a ostatní zaměstnance školy. Nezbyvá než to tak brát. Jejich překonání navíc všechny zúčastněné posiluje a rozvíjí schopnost problémům předcházet.

Konec školního roku je příležitostí k rekapitulaci, hodnocení i plánování.

Pro mě osobně to byl rok nejen učení se velkého množství jmen, ale i poznávání nastavených zvyklostí. Utekl velmi rychle.

Rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli na zajištění celé řady akcí, otevřeně komunikovali, společně hledali potřebná řešení a následně realizovali domluvené závěry. Poděkování určitě patří také zastupitelům města Nechanice za zájem a podporu našich záměrů v oblasti rozvoje a modernizace školy. Za samozřejmost nelze také považovat opakovanou ochotu a nezbytnou pomoc pracovníků firmy BET Nechanice – děkuji za ni.

Věřím, že spolupráci stejně pozitivně jako my vnímá i Spolek rodičů a přátel školy. Poskytnuté finanční prostředky nám pomáhají při realizaci žákovských soutěží a dalších akcí.

A na závěr krátce k plánování. Plány nemalého rozsahu bude nutné připravit v souvislosti se záměrem rekonstrukce elektrorozvodů v budově prvního stupně. Přáli bychom si, aby se nevykytly žádné komplikace a zřizovatel mohl záměr v nastavených etapách realizovat.

Přeji všem čtenářům hezké letní dny – a někdy se těším na shledanou.

**Mgr. et Mgr. David Kubíček, MBA**  
ředitel školy

## ZÁJEZD ZŠ NECHANICE DO OSVĚTIMI



Letos na konci května měli žáci 8. a 9. ročníků možnost zúčastnit se exkurze do koncentračního tábora Auschwitz-Birkenau (Osvětim-Březinka) v Polsku. Vyrázili jsme 27. května brzy ráno autobusem z Nechanic. Na česko-polských hranicích jsme vyzvedli našeho průvodce, který nám ozvláštnil zbytek cesty k památníku v Osvětimi výkladem o Polsku

a o koncentračním táboře. Po průjezdu parkovištěm a po průchodu bezpečnostními rámy v areálu jsme se setkali se svými průvodci, rozdělili jsme se na dvě skupiny a pustili se do prohlídky Auschwitz-Birkenau, kde na nás dýchla úzkostná atmosféra, hrůzné podmínky a prostředí, ve kterém byli vězni během 2. světové války nuceni žít a pracovat. Po prohlídce Osvětimi jsme se znovu autobusem přesunuli do Birkenau, kde jsme si prošli druhou část památníku a měli jsme možnost položit květiny dovezené ze ZŠ Nechanice na pamětní desku s českým nápisem. Byl to velmi působivý zážitek. Po rozloučení s průvodci na konci prohlídky koncentračního tábora jsme se znovu nalodili do autobusu a znavení cestou do Polska a cestou po expozicích v Osvětimi se vydali zpátky domů do Nechanic. Žáci 8. a 9. ročníků tak měli k oslavám Dne vítězství (80. výročí konce 2. světové války) a k projektovému dni na stejné téma, které se konaly v naší škole v polovině května, další zážitek dokreslující události 2. světové války.

**Mgr. Eliška Ladmová,**  
ZŠ a MŠ Nechanice

## NECHANICE NEZAPOMÍNÁJÍ

### Vzpomínková akce k 80. výročí konce druhé světové války

V sobotu 17. května 2025 se v prostorách ZŠ budovy Rašínova v Nechanicích uskutečnila vzpomínková akce s názvem *Život v Protektorátu Čechy a Morava nejen na Nechanicku*, která důstojně připomněla 80 let od konce druhé světové války.

Dopolední část akce otevřelo divadelní a pěvecké vystoupení žáků naší školy. Poté následovaly přednášky. Historička Mgr. Eva Větrovská, rodačka z Nechanic, přiblížila každodenní život místních obyvatel v době od Mnichova 1938 až po osvobození Nechanic. Další přednášky se věnovaly činnosti četnictva v Protektorátu, osudům židovských obyvatel, odbojové činnosti, kulturnímu a společenskému životu na Nechanicku nebo vývoji bankovníctví a měny v letech 1938–1945. Mezi přednášejícími vystoupili známý novinář a publicista Stanislav Motl, ředitel Institutu paměti národa PhDr. Libor Denk Ph.D., Mgr. Kateřina Koláčková, členka divadelního spolku NOS, PhDr. Jakub Kunert, hlavní archivář České národní banky, Mgr. Miloš Bernart, velitel Četnické stanice v Chlumci n. C., Josef Kubec, který se zabývá historií Židů v našich zemích nebo kastelán zámku Hrádek u Nechanic Mgr. Martin Rejman. Dopoledne zpestřila hra na harfu Mgr. Jitka Vodrážková a po poledni zazpíval ženský pěvecký sbor *Cantus Feminae* pod vedením sbormistra Mgr. Petra Semeráka. Také vystoupení nechanických ochotníků se setkal s velkým potleskem.

V průběhu dne bylo možné shlédnout výstavy, které zapůjčily Památník Lidice, Památník Terežín, Pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského Praha. K vidění byly originály protektorátních plakátů a tiskovin, zapůjčené z Polabského muzea





Poděbrady. Okresní archiv Hradec Králové vystavoval kroniky města, k nahlédnutí byly i školní výkazy a kroniky. Ze soukromých sbírek originální fotografie, dokumenty, osobní věci, známky a celiny, rádia Karla Rolla nebo výtvarné práce žáků.

Nechanice jsou menší město, ale s bohatou historií a významnými osobnostmi. Návštěvníci si mohli přečíst paměti a svědectví místních obyvatel, např. **Václava Pražáka, Václava Hořejše, Aloise Vajse, Františka Mejstříka, Josefa Hoška a Josefa Petra**. Vystaveny byly také fotografie z květnových dnů 1945.

Připomenuli jsme i **osudy ředitele školy Josefa Kolářského**, který byl zatčen gestapem a deportován do Buchenwaldu. Část výstavy byla věnována také **školství v Protektorátu** a fungování nechanických škol v těžkých podmínkách války.

Nezapomněli jsme ani na **desítky mladých lidí nasazených na nucené práce** – mezi nimi např. **Josef Berný, Oldřich Zemek, František Khol, Josef Kramář, František Návesník, Bohumil Kočí, Ota Čeliš, Václav Herbst, Oldřich Kovanda, Jaroslav Groll**, a dívky jako **Marie Čáslavská, Věra Vybíralová, Lída Brožová, Jaroslava Munzarová, Věra Bohdanecá, Věra Zámečnicková, Zdena Dítětová, Zdena Brettrovová**.

Vzpomínalo se i na občany, kteří v době druhé světové války projevili odvahu, statečnost i sílu charakteru. Od počátků okupace se zde formoval domácí odboj. Jaroslav Schafferhans byl napojen na ilegální skupinu **V BOJ!**, přepisoval její tiskoviny a jeho malá dcera Věruška je roznášela po městě ukryté ve školní aktovce. Tento silný příběh se stal inspirací pro pohlednici, kterou k 80. výročí namaloval výtvarník **Mgr. Jan Černoš**. K dispozici bylo také pamětní razítko. Pozornost byla věnována

odbojové činnosti na Nechanicku, spojené s paravýsadkem Barium. V roce 1944 byli zatčeni gestapem a odvezeni do Terezína mnozí, kteří výsadkářům pomáhali – např. **František Bartoň, Václav Buben, Bohuslav Bydžovský, Karel Henčl, František Falta, František Klíma, Josef Kvoch, František Petráček, Václav Okrouhlický, Václav Šolc, František Vaněk, Josef Tomášek, Bohumil Brož a František Herman** v Terezíně zemřeli. Příběh faráře Josefa Kvocha, který věznění přežil a své zážitky zaznamenal ve farní kronice, byl silným momentem dokumentárního filmu **Ing. Jiřího Turka**. Pro autentičnost pan Turek natáčel přímo v Terezínské pevnosti. Stejně tak zdokumentoval historii paravýsadku Barium v Památníku odboje, který sídlí v Žamberku. Oba filmy byly promítány spolu s **unikátním filmovým záznamem pana Eduarda Borčického**, zachycující konec války a květnové události v Nechanicích. Západního odboje se účastnili např. **Karel Knaifl, pilot RAF, či Oldřich Tichý**, který působil ve zpravodajské skupině „jedenáctka“.

Také jsme si připomněli osudy židovských obyvatel Nechanic a okolí, kteří byli během války vystaveni perzekuci. V roce 1942 bylo deportováno do koncentračního tábora Terezín kolem 30 osob, jejich životy vyhasly v Osvětimi a dalších koncentračních táborech. Mezi oběťmi byli např.: **Albert Adler, Vilemína Beranová, Růžena Boková, Rudolf Guth, Marta Šmolková, rodiny Neumannova, Fránklova, Beckmannova, Blochova a další**. Utrpení přežili jen **Hana Goldschmidová a Gustav Guth**.

Po celý den bylo připraveno pietní místo, kde **hořela svíčka u jmen všech těch, kteří za války položili život** – ať už v koncentračních táborech, při odbojové činnosti, nebo jako oběti nacistické perzekuce.

Vzpomínkový den spojil minulost s přítomností. Byl důstojnou poutou těm, kteří se obětovali pro naši svobodu, a připomenutím, že i menší město jako Nechanice má ve své historii **velké příběhy odvahy, bolesti i naděje**, které nesmí být zapomenuty. A také, jak citlivě a poutavě lze přiblížit minulost i mladší generaci.

Velké poděkování patří organizátorům z řad školy, města Nechanice, Spolku rodičů a přátel školy, všem přednášejícím, účinkujícím i návštěvníkům. **Zvláštní poděkování patří panu Zdeňku Zajfrtovi**, který poskytl velké množství historických **fotografií, dokumentů a materiálů**, jež významně přispěly k obsahu i atmosféře celé akce. **Mgr. Bc. Jana Okrouhlá, ZŠ a MŠ Nechanice**

## ZPRÁVY Z DRUŽINY

### Ohlédnutí za 2. pololetím ve školní družině

Druhé pololetí bylo ve školní družině opět velmi pestré, tvořivé a plné zážitků. Děti se aktivně zapojovaly do tematických projektů, tvoření, pohybových i vzdělávacích aktivit. Pokračovali jsme v oslavách významných mezinárodních dnů, které jsme si přizpůsobili hravou formou.

Leden jsme zahájili povídáním o smyslu Tříkrálové sbírky a vlastnoruční výrobou loutek, se kterými děti sehrály divadelní představení. Pořádili jsme si nové kamarády – šneky – a oslavili „Mezinárodní den švihlé chůze“ pochodem v obci. Ve "vesmírném týdnu" jsme vyráběli dalekohledy a učili se o souhvězdích. Trénovali jsme paměť a obratnost a prožili kouzelné přespání v družině s tématem „Magická země“.

Únor byl věnován mezilidským vztahům. Děti tvořily rodokmeny svých rodin, připravily přání a dekorace ke sv. Valentýnu. Povídali jsme si o nemocech a prevenci, připravili jsme zdravou svačinu a bylinkový čaj. Uspořádali jsme karneval s tancem, hrami a popcornovým rájem. „Mezinárodní den rádia“ jsme oslavili hrou s předáváním vtipné zprávy.



V březnu jsme uskutečnili návštěvu městské knihovny a tvořili vlastní obaly na knihy. Malovali jsme při poslechu



vážné hudby a zapojili jsme se do recyklačních aktivit v rámci Recyklohraní. Učili jsme se pravidlům silničního provozu, mluvili o práci záchranných složek a o lidském těle. Vyráběli jsme výzdobu na školní ples a „Mezinárodní den štěstí“ jsme oslavili kreslením milých vzkazů na chodník. Také jsme přispěli na dětskou kliniku FN Hradec Králové z výdělku Svatomartinských trhů.

Duben se nesl v duchu jara. Vynášeli jsme Morenu, pěstovali sazeničky do družinové zahrádky a zkoušeli jednoduché chemické pokusy. Vyráběli jsme velikonoční dekorace a v „týdnu Země“ uklízeli okolí Nechanic, povídali si o odpa-

dech a ochraně planety. Každé oddělení nacvičilo tanec z jednoho kontinentu při příležitosti „Mezinárodního dne tance“. Na konci měsíce jsme pálili čarodějnicí a opékali buřty.

Květen jsme věnovali maminkám – vyráběli jsme pro ně dárky a trhali konvalinky. Tvořili jsme kouzelný herbář a navštívily nás paní včelařky, od kterých jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o včelách. Malovali jsme květiny a oslavili „Mezinárodní den her“ – samozřejmě spoustou her!

Červen patřil cestování – prstem po mapě jsme poznávali kultury Ameriky a Asie. Vytvářeli jsme vlastní trička k „Mezinárodnímu dni triček“ a slavnostně zakončili celoroční hru „Mezinárodní dny pro všechny“ – za účasti rodičů, sourozenců i prarodičů. Akce nabídla společné hry, malování na obličej i opékání. Poprvé jsme také uspořádali „Družina má talent“, kde děti předvedly své dovednosti – tanec, kresbu, recitaci, modelování, sport, a dokonce i znalosti z dinosauřího světa.

Děkujeme dětem za jejich nadšení, rodičům za podporu a těšíme se na další společný školní rok plný radosti, přátelství a objevování!

**Tým vychovatelek školní družiny**

## - OHLÉDNUTÍ ZA TEMATICKOU VÝSTAVOU - S VĚDOMOSTNÍM KVÍZEM

Po dlouhých osmi měsících došlo k ukončení akce, kterou si pro své projektové partnery, ale i pro místní obyvatele a ostatní veřejnost z celého regionu Nechanicka připravilo město Nechanice.

Tematická výstava s vědomostním kvízem zařazená do projektu s názvem „100 km mezi námi NEMIneME/100 km miedzy nami NiE MIniEMy“ byla postupně představena veřejnosti v Meziměstí, poté se přesunula do polského Mieroszowa, aby svoji cestovatelkou „pout“ završila v Nechanicích, kde ji návštěvníci mohli vidět téměř celý měsíc v kulturním domě v Raabově ulici. Ve výše uvedených městech se setkávala vždy se zájmem všech věkových skupin obyvatel, ať již to byly děti z mateřské školy, které se přišly s paní učitelkou podívat na množství vystavovaných „barevných kartiček obrázků“ různých tvarů, velikostí a motivů, tak žáků základních škol, kteří si při této příležitosti vyzkoušeli, v připraveném testu, také své doposud získané vědomosti, nebo skupiny seniorů, kteří zde vzpomínali na chvíle svých aktivit, kdy v rámci dovolených trávili chvíle poznáváním cizích zemí.

Jen v Nechanicích si sem našlo cestu téměř dvě stě návštěvníků, z nichž celá třetina odevzdala vyplněný soutěžní test. Byli to především žáci 2. stupně zdejší základní školy ze sedmých a devátých tříd, kteří významným způsobem zasáhli i do celkového pořadí všech soutěžících. Mezi ty nejuspěšnější patřili Dominik Antoš, Lukáš Čapek a Mikuláš Soukal z 9.A s počtem dosažených bodů 52, následování žáky Janem Kalinou, Tomášem Krafkou, Markem Rybářem a Tomášem Vaníčkem z 9.B s body 43. V těsném dalším pořadí s počtem získaných bodů 42 pak žáci z téže třídy Tadeáš Hruška, David Koller, Petr Lakatos a Tomáš Procházka. Až po našich „devětáčích“ byla s počtem dosažených bodů 38 třída 9. A z města Meziměstí. Vůbec špatně si nevedli ani žáci našich sedmých tříd. Ti nejlepší, Klára Drozdová, Daniel Lacko a Adam Židek ze 7. A posbírali slušných bodů 36, a to pouze o jeden bod více, než měly z téže třídy Adéla Novotná, Agáta Škavová a Magda Volková. Ze 7. B se dařilo nejlépe Emmě Matějčíkové, Viktorii Melicharové, Kateřině Pavlíčkové, Vanesse Trégllové a Anně Zvoníčkové s počtem 33 dosažených bodů. Všem výše jmenovaným byly předány při vyhodnocení upomínkové předměty. (viz foto)

**Ing. Bronislav Luňáček, tajemník MĚÚ**



# ZPRÁVY Z KULTURNÍHO DOMU NECHANIC



## Setkání jubilantů

Jednou z milých tradic je pravidelné setkávání oslavenců, kteří v daném roce slaví významné životní jubileum. Od doby pandemie se tyto slavnosti konají pro občany ve věku 75 let, 80 let, 85 let a od 90 let pak každoročně. Tato setkání probíhají dvakrát do roka v Kulturním domě v Nechanicích a mají

neopakovatelné kouzlo – nesou se v duchu vzpomínek, přátelské atmosféry a vděčnosti.

Každý oslavenec je nejprve osobně navštíven zaměstnanci Městského úřadu v Nechanicích, kteří mu předají osobní pozvání na slavnostní setkání. Samotná akce je pak nejen příležitostí k předání peněžního daru a kytičky, ale i k příjemnému posezení s občerstvením a neformálnímu popovídání mezi vrstevníky a dalšími jubilanty. Mnozí z přítomných si tak s radostí zavzpomínají na zážitky z minulosti a povyprávějí své životní příběhy.

Ti, kteří se nemohou ze zdravotních nebo jiných důvodů osobně zúčastnit, o peněžní dar samozřejmě nepřijdou. Přesto je nám líto, že přicházejí o to nejcennější – osobní setkání, které často bývá příjemným a obohacujícím zpestřením všedních dnů.

Letos počátkem června bylo na slavnostní setkání pozváno přes třicet jubilantů z Nechanic a přilehlých obcí. Přičemž 75 let oslavilo sedm z nich, kulatou osmdesátku mělo devět lidí, 85 let dva oslavenci, krásných 90 let dovršilo šest lidí a nad 90 let jsme měli dokonce deset jubilantů. S velkou radostí jsme přivítali většinu z nich osobně v Kulturním domě v Nechanicích, což svědčí o tom, že tato tradice má smysl a své opodstatnění.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, radost ze života a mnoho dalších důvodů k úsměvu. Těšíme se na další společné setkání!

**Mgr. Iveta Suchánková, knihovnice**

## Rekonstrukce malého sálu



Před začátkem letních prázdnin odstartovala dlouho očekávaná rekonstrukce malého sálu v našem kulturním domě. Její realizace byla již nevyhnutelná, a to nejen z hlediska technického stavu, ale také kvůli rostoucím nárokům na využití prostor.

Největší zásah se týkal elektroinstalace – ta byla kompletně předělána a sál byl vybaven novými elektrickými rozvody a zásuvkami, které zde dlouhodobě chyběly. Díky tomu bude nyní možné pohodlně připojit veškerou potřebnou techniku při kulturních a vzdělávacích akcích.

Po elektrikářích nastoupili truhláři, kteří zhotovili zcela nový vstupní portál do sálu. Ten nejen esteticky doplňuje celý prostor, ale také prakticky odděluje sál a prosvětlí zbytek chodby. Následně sál ožil novými barvami díky malířským pracím. Podlahářská firma vyměnila starou podlahovou

krytinu za odolné OSB desky, na které byla položena moderní vinylová podlaha – ideální pro pohyb i akustiku.

V současné době ještě čekáme na instalaci zatemňovacích rolet a nového promítacího plátna, které dále rozšíří možnosti využití sálu, zejména pro přednášky a filmové projekce.

Od září se malý sál opět otevře veřejnosti a vrátí se do něj pravidelné páteční zkoušky místního sboru Cantus Feminae. Prostor dále využívá ZUŠ Melodie a od října zde bude probíhat výuka Virtuální univerzity třetího věku. Samozřejmě se na vás budeme těšit také na besedách, workshopech a dalších kulturních akcích, které sál nově pojme s větším komfortem.

Věříme, že nové prostory nám všem budou dělat radost a stanou se příjemným místem pro setkávání, vzdělávání i odpočinek.

**Adéla Kohoutková, vedoucí odboru kultury**



# - FOTBALOVÝ KLUB NECHANICE DOKRÁČEL - K POHÁROVÉMU VÍTĚZSTVÍ OFS HK 2024/25

Souběžně s klasickou soutěžní sezónou nabízí fotbalový ročník také pohárovou část, která se hraje rovněž pod záštitou Okresního fotbalového svazu Hradec Králové pod názvem Premier Steel pohár dospělí. V nedávno skončeném ročníku 2024/25 se v něm představilo 24 mužstev, z nichž jen jedině mohlo vystoupit na samotný vrchol.

Týmy okresního přeboru, kterým se v předešlém ročníku dařilo a skončily v horních patrech tabulky, byly nasazené. Mezi nimi i FK Nechanice. Ostatní mančafy se utkaly v jednokolovém vyřazovacím systému, kde není možnost nápravy. Tento formát byl uplatňován i v následujících kolech. Domácí prostředí vždy náležitě týmu, který působí v nižší soutěži a v případě střetu klubů hrající stejnou soutěž rozhoduje jejich aktuální umístění v tabulce. Aby se předešlo spekulacím, dopředu je rozlosováno schéma, tzv. pavouk. My jsme tedy věděli, že se v prvním kole utkáme s lepším z dvojice Boharyně/Kratonohy. Protože hostující celek svého soka přemohl jednoznačně 1:5, naše pohárová pouť tedy započala v půlce září na hřišti v Kratonohách proti místním „Sršňům“. Brzy jsme se dostali do vedení, další šance neproměnili a přišel trest v podobě dvou inkasovaných gólů do poločasu. Nepříznivé skóre jsme ale ještě otočili a po výsledku 3:5 si zajistili postup do jarního čtvrtfinále.

Na konci dubna jsme uprostřed týdne nastoupili v Syrovátce a nepelechali nic náhodě, což potvrzuje konečný stav 0:6 pro naše barvy. O dva týdny později byla na programu semifinálová klání. Jednu dvojici tvořil Prasek – Lovčice a druhou Nechanice – Malšovice. Před těmito zápasy fotbalovou veřejností rezonovaly a následně byly potvrzeny zvěsti, že finále bude hostit Všesportovní stadion „Pod lízátky“, kde nastupuje FC Hradec Králové, hrají zde reprezentace nebo se tu konají různé kulturní akce. Papírovými favority byly Lovčice, v jejichž dresu působili také exligisté a internacionálové Karel Piták a Tomáš Řepka. Všeobecně se očekával i postup největšího aspiranta na celkové vítězství – Malšovic. Fotbal je ovšem tak krásná a nevyzpytatelná hra, že občas tyto předpoklady a predikce rozmetá a postaví na hlavu. Jak již správně tušíte, bylo tomu tak i v těchto duelech. Prasek se po domácí výhře 5:2 probojoval do grandiózního finále. V souběžně hraném střetnutí proti Malšovicím jsme utkání dobře rozehráli a vedli o dva góly, jenže hosté mohutným závěrem nejprve snížili a ve druhé minutě nastavení dosáhli kýženého vyrovnání. Rozuzlení přinesl až nevyzpytatelný penaltový rozstřel, ve kterém jsme prokázali psychickou odolnost, udrželi koncentraci a bezchybní exekutoři nás posunuli do vysněného finále.

Ve svatostánku Malšovické arény jsme v úterý 27. května od 18:00 za ideálního počasí před zraky rekordní návštěvy včetně významných osobností okresního i krajského fotbalového svazu vyslechli před samotným výkopem českou státní hymnu.

Na trávníku se odehrával litý boj, oba týmy hrály jednoduše s primárním úkolem neinkasovat. Prasek si finále osahal loni (nestačil na Olympii HK), a možná také díky těmto zkušenostem působil uvolněněji. Na nás jako by dolehla tíha okamžiku, která nám svazovala nohy. Nepřidalo ani svalové zranění našeho brankáře, který i přesto vytyčil klíčové zákroky. Chvilíčku před vypršením základní hrací doby jsme vstřelili jediný gól utkání... Propukla nefalšovaná radost.

Ovládli jsme i souboj v hledišti, odkud nás během celého průběhu hnali za úspěchem naši fanoušci, kteří vytvořili úžasnou atmosféru, za což jim tímto děkujeme. Díky též patří soupeři, který byl více než zdatným protivníkem, dále vedení FC Hradec Králové, krajským i okresním činovníkům, partnerům a organizátorům, kteří zajistili bezchybný chod celého programu a zázemí na nejvyšší úrovni. Toto všechno ještě více přispělo k prestiži celé akce a dodalo utkání punc výjimečné události.

Pozápasový pokřik, děkovačka s fanoušky, slavnostní předání medailí, upomínkových předmětů a zvednutí pohárů nad hlavu, to vše byla třešnička na dortu a sladká tečka finále pro celý nechanický klub. Poté už jsme si užívali euforie a oslav...

**Jiří Pechar, kapitán FK Nechanice**



## VÝSADBA STROMŮ A KEŘŮ NA BOKORIDORECH DO ROKU 2025

Myslivecký spolek LOVĚNA Nechanice ve spolupráci s městem Nechanice, ZD Nechanice a Českou společností ornitologickou zahájil v roce 2020 projekt: **Úpravy krajiny v katastru obcí spadajících pod MÚ Nechanice**

V současné době je stav následující

1. Bergerův úvoz – datum vyměření 31. 8. 2020, plocha 5.300 m<sup>2</sup> - vysázeno 14. 11. a 17. 11. 2020 /cca 10 jeřábů, 50 keřů hlohu, dřínu, kaliny, trnky/

2. Lubno směr Jehlice – datum vyměření 31. 8. 2020, plocha 3.706 m<sup>2</sup> - vysázeno 14. 11. a 17. 11. 2020 /cca 20 jeřábů, 100 keřů hlohu, trnky, dřínu, kaliny/

3. Staré Nechanice – datum vyměření 16. 3. 2021, plocha 3.300 m<sup>2</sup> - vysázeno 05. 05. až 31. 05. 2021/cca 50 jeřábů, 200 keřů hlohu, bezu, dřínu, vrby/

4. Lubno za hřbitovem – datum vyměření 1. 3. 2022, plocha 10.996 m<sup>2</sup> - vysázeno ve spolupráci se školou 1. 4. 2022 /cca 140 stromků, jabloní, třešní atd./ - náhradní výsadby za Hrádovskou ulici / Správa silnic HK 14 líp, 14 javorů, 6 olší/ - dne 10. 11. 2023 vysázeno 45 stromů, 120 keřů

5. St. Nech., Harrachovská třešňovka – vyměření únor 2023, plocha 11.922 m<sup>2</sup> - vysázeno v I. a II. etapě cca 60 třešní /bude průběžně dosazeno až k lesu/



6. Lokalita Hrádek – vyměření srpen 2023, oploceno plocha 5.725 m<sup>2</sup>, - dne 4. 11. 2023 vysázeno cca 120 stromů a cca 50 keřů

7. Lokalita Staré Nechanice – dosázení stromořadí směrem na Budín - dne 28. 03. 2025 vysázeno 35 ovocných stromů/jabloní, třešní, švestek/

### **Celkem osázená plocha 40.949 m<sup>2</sup>**

Letošní suché jaro stromkům a keřům moc nepřálo. Snažili jsme se intenzivně zalévat. Přes veškerou snahu nám však několik stromů i keřů uschlo./dosázíme na podzim/.

V červnu 2025 jsme ve spolupráci s firmou pana Vašátka celou plochu zmulčovali. Dále jsme zkontrolovali a opravili oplocení a některé plochy vysekali křovinořezem.

Na všech akcích nám nezištně pomáhali klienti Léčebny návykových nemocí. Děkujeme.

**MS Nechanice**  
Myslivosti zdar

## **RYBÁŘSKÉ ZÁVODY DĚTÍ**

Dne 31. 05. 2025 pořádala Mo Črs Nechanice na rybníce Splav Nechanice Tradiční rybářské závody dětí k příležitosti Mezinárodního dne dětí.

Od rána nám přálo krásné počasí, to se však nedalo říci o ulovených rybách, které byly k nástrahám hodně ostražitě. Zpočátku dětem úlovky ne a ne přijít, karta se však obrátila a nakonec přišly i úlovky k radosti dětí.

Soutěže se zúčastnilo celkem 23 dětí, mezi chlapci byla i 2 děv-



**STAVOS** NECHANICE s.r.o.

**Palackého 70**  
**503 15 Nechanice**

Hledáme do trvalého pracovního procesu

### **zedníky a stavební dělníky**

**Výhody:** Dobré platové podmínky

Dopravu pracovníků na stavby zajišťujeme sami  
5 týdnů dovolené, cestovné, stravné...

Spojení: **+420 603 861 300, +420 603 861 271, info@stavos-nechanice.cz**

čata. Rybu vytáhlo 14 účastníků. Bodovala se míra ryby, 1 cm - 1 bod, ryby po přeměření byly vráceny šetrně do vody, na což dohlížel rozhodčí z řad členů místní organizace. Pro děti bylo připraveno pohoštění formou sušenek a limonády.

Všichni zúčastnění byli odměněni cenami s rybářskou tematikou, ceny si vybírali podle umístění v soutěži. Děti na stupních vítězů byly navíc odměněny rybářským pohárem a diplomem s medailí.

Na 1. místě se umístil Maxmilián Gall, na 2. místě Ondřej Mervart a 3. místo obsadil Martin Munzar.

Závody považují za zdařilé a nezbyvává mi, než touto cestou poděkovat za finanční příspěvky na nákup cen na závody MU Nechanice, Mo Črs Nechanice, panu Jiřímu Neumannovi a všem přispívajícím rodičům. Dále chci poděkovat všem zúčastněným členům Mo Nechanice za bezvadný chod soutěže.

**Za Mo Nechanice**  
**Rudolf Matušik**, ved. rybářského kroužku. **PETRŮV ZDAR**



**Jiří Zahourek**  
realitní specialista

### **PRODEJ A PRONÁJEM** NEMOVITOSTÍ, ODHADY PRO DĚDICKÁ ŘÍZENÍ

**+420 604 118 776**

Broker Point Nový Bydžov,  
Třída Čsl. armády 45

Realitní linka:  
**800 100 164**

jiri.zahourek@bcas.cz

**Broker**  
Consulting

Finance • Reality • Spolu

# ZVEME VÁS K NÁM



Přátelé města Nechanice vás srdečně zvou, podobně jako bylo v Praze, na první ročník nové sousedské akce s názvem:

## Sousedské posezení v pohodě

Kdy: **sobota 16. srpna 2025 od 16:00**

Kde: **Husovo náměstí – ulice mezi kostelem a farou v Nechanicích**

Přijďte si s námi v klidu posedět, popovídat, zasmát se a strávit příjemné odpoledne v sousedském duchu.

Na místě budou připravené stoly a židle – stačí si přinést něco malého na zub a pít, co kdo má rád. O zbytek se postaráme společně.

Nejde o slavnosti ani program – jde o setkání lidí, kteří tady spolu žijí, chtějí si přátelsky popovídat, zasmát se spolu nebo se více poznat. Bez formalit, bez stresu. Jen pohodová atmosféra a společně strávený čas.

**Těšíme se na vás!**

# TANEČNÍ KURZ 2025

DATUM	DEN	ČAS	
6.9.	sobota	18:00 – 20:30	
12.9.	pátek	18:00 – 20:30	
20.9.	sobota	18:00 – 20:30	
27.9.	sobota	18:00 – 21:30	1.prodloužená
4.10.	sobota	18:00 – 20:30	
11.10.	sobota	18:00 – 20:30	
17.10.	pátek	18:00 – 20:30	
25.10.	sobota	18:00 – 21:30	2.prodloužená
1.11.	sobota	18:00 – 20:30	
8.11.	sobota	18:00 – 20:30	
15.11.	sobota	18:00 – 20:30	
21.11.	pátek	18:00 – 20:30	prodej vstupenek na věneček
29.11.	sobota	18:00 – 23:00	VĚNEČEK

**HRÁDEK U NECHANIC**

**KONCERT NA ZÁMKU**  
**TRIO D'ANCHES**  
**JAN SOUČEK – HOBOJ**  
**ANNA PAULOVÁ – KLARINET**  
**ONDŘEJ ŠINDELÁŘ – FAGOT**

Neděle  
**3. 8. 2025**  
**19.00 h**  
 Státní zámek - zlatý sál  
 VSTUPNÉ 200 Kč

[www.nechanice.cz](http://www.nechanice.cz)

**VAŠE LETNÍ ENERGIE**  
[www.dvorakuvfestival.cz](http://www.dvorakuvfestival.cz)

## OSLAVY ZALOŽENÍ

### SDH Nechanice

# 120. výročí

**KDY:** 13. 9. 2025 od 9:00 hod.  
**KDE:** ulice Školská, budova Sokolovny a okolí

**PROGRAM:**

- Zahájení – starosta SDH a hosté
- Předání pamětních plaket
- Mažoretky z Chlumce nad Cidlinou
- Ukázka likvidace následků dopravní nehody
- Psovodi PČR
- Ukázky spolupráce JSDH a ZZS u osoby s podezřením na náhlou zástavu oběhu
- Ukázka hašení rozpáleného oleje na páncvi

**ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!**

**V PRŮBĚHU CELÉHO DNE:**

- Ukázka historické techniky okolních SDH
- Ukázka současné techniky IZS
- Výstava historických fotografií a vybavení
- Volně přístupná nově zrekonstruovaná budova Sokolovny
- Skákací hrad pro děti

Nechanický Zpravodaj vydává redakční rada města Nechanice, nákladem 950 ks, cena výtisku: zdarma.

Uzávěrka č. 5/2025 do 10. 9. 2025. Příspěvky zasílejte na e-mail: [kdnechanice@seznam.cz](mailto:kdnechanice@seznam.cz).

Vytiskl K + K Humburky.